

全国“十大最美农村路” 山西入选

本报讯(记者 李涛)5月19日消息,交通运输部公布2020年度全国“十大最美农村路”,永和县黄河一号旅游公路南庄一阁底段榜上有名。

交通运输部2020年继续组织全国交通运输行业开展“我家门口那条路”主题宣传活动,发动广大群众积极推介、宣传、展示

“美丽农村路”。经过新媒体展示、群众评议、质量审核,永和县黄河一号旅游公路南庄一阁底段等10条农村公路被推选为2020年度“十大最美农村路”。

黄河一号旅游公路永和县南庄一阁底段,位于晋陕黄河大峡谷东岸,起于南庄乡红崖渠,止于阁底乡阁底村,全长36.9公

里,设计速度为30公里/小时,交通、慢行、景观、服务、信息“五大系统”完善,全线布设上下行两条彩色陶瓷步行道,望海寺景区、景观桥建设木质步道两条,沿线建设观景台2个、文化驿站2个,标准化公厕和停车场4处,总体达到“景在路中、路在景中、路景一体”。该路段贯穿黄河峡谷景区、乾

坤湾景区、永和黄河蛇曲国家地质公园、红军东征永和纪念馆等景区,大大缩短了永和县到旅游景点的车程,相邻景点车程不超过30分钟,而且直接连接永和县最贫困、最偏远的4个乡镇、44个行政村181个自然村,对该县旅游兴县、转型发展起到重要作用,被誉为“最美风景路、致富小康路”。

中央生态环境保护督察组

交办的生态环境问题已全部办理

本报讯(记者 邵蓉)5月19日山西省生态环境厅消息,一个多月来,我省各地以中央生态环境保护督察组反馈的问题为导向,加大突出生态环境问题的整改力度,从严从实做好反馈问题的整改,对督察曝光和交办的问题坚决彻底整改到位,切实解决群众身边的生态环境问题。

截至5月18日,中央生态环境保护督察组向我省交办的32批

3123件举报生态环境问题已全部办理完毕,其中阶段性办结65件,全部办结3058件,办结率为97.92%。办理的32批举报问题,共计责令714家企业(单位)整改,立案处罚416家,罚款3892.88万元;立案侦查5件,行政拘留5人,刑事拘留2人,约谈171人,问责102人。中央生态环境保护督察通报典型案例5起,拘留16人,问责16人,罚款4325.98万元。以上两项

合计责令726家企业(单位)整改;立案处罚428家,罚款8218.86万元;立案侦查5件,行政拘留21人,刑事拘留2人,约谈171人,问责118人。32批举报问题的办理情况均按要求予以公开。



中央生态环境保护督察进行时

“中国旅游日”当天

山西分会场打出“历史牌”

本报讯(记者 贾尚志)5月19日上午,“中国旅游日”山西分会场活动在山西博物院广场举行。活动现场,我省紧扣“游山西·读历史”品牌主题,发布《华夏文明看山西》百子诵读三字经MV,启动“重走梁林路”大师行、“100件文物读中华文明史”两大文旅创意活动,通过展示厚重历史,促进全省文旅产业高质量、高速度发展。

“古文明,看三晋。人灵杰,地气盛。”伴随着朗朗上口的歌词,《华夏文明看山西》百子诵读三字经MV正式发布,该部MV视频由省文旅厅制作,共分为四大篇章,将三晋大地

重要历史事件按时间线、人物线和事件线多角度串联,深度挖掘山西历史文化旅游资源,为打造“游山西·读历史”品牌强力宣传,后期该视频将在全网推广,向全国人民展示三晋大地深厚的历史文化。

活动现场,省文旅厅还发布了“重走梁林路”大师行、“100件文物读中华文明史”两大文旅创意活动。山西的古建遗存独步华夏,而“古代建筑艺术史”是发展文化深度游的重要抓手。省文旅厅以梁思成、林徽因两位大家四次探寻山西古建的事迹为基础,打造历史文化深度游产品IP——“重走梁林

路”。该产品以梁林故事线串联“中国古建筑艺术宫殿”的瑰丽杰作,随梁思成、林徽因足迹开启考证山西之旅,创新丰富游读形态。

“100件文物读中华文明史”,则联合耳朵里的博物馆、腾讯动漫等品牌,分别发起内容沉淀、“狐妖小红娘山西100件文物探索之旅”等跨界合作项目。

省文旅厅相关负责人表示,这两大活动将树立中国顶级历史文化体验游品牌形象,在我省品牌推广、产品升级等方面提供新动能,打造“游山西·读历史”新格局,促进山西文旅产业高质量、高速度发展。

我省发布10条红色旅游线路

本报讯(记者 贾尚志)18日,我省“百名红色讲解员讲百年党史”宣讲活动启动。启动仪式上,省文旅厅发布了10条红色旅游经典线路。

活动以“1+3”模式开展,省文旅厅机关作为主会场与运城、忻州和长治3地分会场共同启动。在首场宣讲活动中,全省20名红色故事讲解员参与,其中有全国红色故事讲解大赛优秀选手、全国红色旅游五好讲解员,也有我省红色故事讲

解员大赛金牌讲解员。

在宣讲活动中,百名优秀讲解员将激情讲述中国共产党团结带领人民进行革命、建设、改革伟大实践的故事,讲述在山西这方热土上凝铸的太行精神、吕梁精神、大寨精神、右玉精神等,让红色文化资源成为开展党史学习教育的生动鲜活教材。活动将深入全省文旅旅游系统,并走进党政机关、学校、部队、企业等单位。

启动仪式上,省文旅厅发布

了我省10条红色旅游经典线路。这些线路包括:烽火太行红色旅游线路、英雄吕梁红色旅游线路、长城抗战红色旅游线路、“走向胜利”红色旅游线路、重温山西建党红色旅游线路、铁血东征红色旅游线路、追寻八路军总部红色旅游线路、晋察冀根据地红色旅游线路、红色军工之旅红色旅游线路、根据地文化新闻事业红色旅游线路。

太原师范学院新闻学子讲述山西故事

本报讯(记者 张晓丽)5月19日,太原师范学院消息,该院文学院举办了庆祝建党100周年系列活动之“实践归来话成长,好记者讲好故事”新闻专业实习汇报会,12位新闻学子通过汇报实习见闻讲述山西故事。

汇报会上,2018级广播电视学专业学生张卓然、刘淑睿、石芸等12位同学依次讲述了自己的实习故事和新闻调查。张卓然同学的新闻调查作品《太行山上的号兵》聚焦太行山东南部的平城镇,通过80年前的号兵与80年后“号

兵”复兴当地红色文化的故事,展现抗战年代共产党员为革命牺牲的大无畏精神,以及在和平年代共产党员传承红色经典,发扬红色文化的优秀品质。刘淑睿同学展示了《晋中战役十二时辰》视频作品,讲述了新冠疫情期间,晋中市一位医生舍小家,顾大家,坚守在抗疫一线的动人故事。张泽宇同学则通过《红色照亮新闻理想》分享了他在政府机关从事宣传工作的点点滴滴。12位同学从自身角度出发,将实习的点点滴滴以故事的形式讲述出来,既是对实

习经历的总结,更是一次自我成长。文学院副院长张原在总结中点评:“实习是大学生活的一次精彩经历,要成为新时代一名合格的记者,首先要做好一个负责任的社会人,提高个人的基本修养。其次,要秉持对新闻行业的热爱,踏踏实实走好每一步路,将理论与实践更好地结合。”

据统计,此次实习活动中,学生们累计发布新闻稿件535篇,近12万字,制作新闻片690条,共计时长超2498分钟。

“并沪公交快线”加密至每日14班

本报讯(记者 李涛 通讯员 仙博 阎晶晶)5月19日山西航产集团消息,吉祥航空在太原新投放过夜运力1架,用于运营太原直飞上海浦东航线。至此,“并沪公交快线”加密至每日14班,为两地沟通交流、经贸往来提供更加便捷的空中通道。

上海作为长三角地区的核心城市,客流稳居太原机场出港方向首位,占比约10%左右。此次吉祥航空新增航班为HO1240/39,每天一班,07:40从太原起飞,10:10降落上海,21:25从上海起飞,23:55降落太原。目前,各航空公司运营的并沪公交快线航班频次达到日均14班,相较于快线开通初期每天增加了3个班次,乘客可选择的航班更加丰富。

老人突发疾病 民警紧急救助

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 樊帆)5月18日,一位老大娘在太原火车站售票厅广场突发疾病瘫坐在地。太原车站派出所民警接到旅客反映后,立刻前往救助并拨打120急救电话。最终,老人被送往医院救治。

5月18日上午10时许,太原车站派出所民警在太原火车站站前广场巡逻时,接到一位旅客报警,称其在售票厅广场看到一位老人瘫坐在地情况危急。

接到报警后,民警迅速赶往现场,只见一位老大娘瘫坐在地,面色苍白,表情十分痛苦。据她老伴介绍,老两口都是七十多岁,儿女在外地工作,两人本打算在太原乘坐火车回老伴的老家四川,就先到火车站售票厅买票。

没想到还没进门,老伴就说自己很不舒服,想歇一会儿,结果没走两步,就坐倒在地说自己动不了。看到老伴这个情况,他一时慌乱,不知道该怎么办。

民警看老人焦急的样子,安慰他不要着急,并蹲下来看老大娘的情况。了解到老大娘有心脏病史,民警第一时间拨打了120急救电话。在等待急救车的过程中,民警给老大娘买了水和面包。等急救人员到达后,民警与急救人员一起,将老大娘抬上急救车。之后,急救车赶往太原市中心医院。

民警在此提示:老年人尽量要在有监护能力的亲属陪同下出行,有疾病史的老年旅客在外出时,要准备一些急救药物以备不时之需。

八旬大娘不接电话 社区干部上门询问

本报讯(记者 韩睿 通讯员 李彦洁)几天前,坞城南路社区八旬独居老人李大娘从日本旅游返回,要做二次核酸检测,但是网格员一直联系不上老人,大家都非常着急。5月18日上午,社区主任带着网格员前往老人家里查看情况,并带领老人做了核酸检测。

当日上午,坞城南路社区里传来这样的对话。“李大娘怎么一直不接电话,我都打了好多个电话了!”网格员一边焦急地打着电话,一边问其他人。“一直没有接电话吗?”社区李主任问。“还没有接,我去家里看看吧,李大娘该做二次核酸检测了。”“好的,那我们一起看看吧。”

很快,两人来到老人家门口,一边敲门一边高声询问:“大娘,您在家吗?”过了一会,屋里才出现响动声,缓慢传来大娘的声音:“哦,谁呀,我在呢!”

打开门后,看到老人一切正常,两人终于松了口气。李主任问:“您的手机怎么了,怎么没有接电话呀!”李大娘不好意思地说:“哎呀,真是太不应该了,我更换手机号码了,但是忘了告诉社区。”

网格员说:“没事,没事,主要您一个人在家,不接电话我们都很担心,您把现在的手机号码告诉我吧,有什么事情,能马上联系上您。”“有你们在,我心里很踏实,太感谢你们了。”随后,李主任安排社区干部带老人做了核酸检测。